



C&M

കേരള സർക്കാർ

സംഗ്രഹം

42957

വ്യവസായ വകുപ്പ് - കൈത്തറി/ഖാദി പ്രചാരണം - എല്ലാ കേരളീയരും വാരാന്തങ്ങളിൽ പരമ്പരാഗത കൈത്തറി/ഖാദി വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവു പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

വ്യവസായ (സി) വകുപ്പ്

സ.ഉ.(കൈയെഴുത്ത്)957/2009/വ്യവ.

തിരുവനന്തപുരം തീയതി 20. 07.2009.

- 1. 30/12/2008 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈയെഴുത്ത്) നമ്പർ 131/2008/വ്യവ.
- 2. 11/7/2008 ലെ 2907/സി2/08/വ്യവ. നമ്പർ സർക്കുലർ

ഉത്തരവ്

കേരളീയരെ വ്യത്യസ്തരാക്കുന്നതു ഭാഷയും, മതവും, സംസ്കാരവും, ശുചിത്വവും, ആഹാരരീതിയുമെല്ലാമാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം പ്രത്യക്ഷീകരണമാണ് വേഷം. കാലാവസ്ഥയ്ക്കും, ആരോഗ്യത്തിനും ജീവിതരീതിയ്ക്കും ഇണങ്ങുന്ന കേരളീയ വേഷം സംസ്ഥാനത്തിനു കൈമോശം വന്നിരിക്കുകയാണ്. എങ്കിലും വിശേഷദിവസങ്ങളിൽ പരമ്പരാഗത വേഷം ഇന്നും കേരളീയർ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു.

പാരമ്പര്യ കലാകാരന്മാർ കൈകൊണ്ടു നെയ്യുന്ന കൈത്തറി/ഖാദി വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കുമ്പോൾ ആത്മാഭിമാനവും, സ്വാശ്രയത്വവും ഉണരുക മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത്, ഇവ നെയ്യുന്ന പതിനായിരങ്ങളുടെ ജീവിത മാർഗ്ഗം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയുമാണ്.

ഇതിനെല്ലാമായി 2007-ന്റെ പൂലരിയിൽ കേരള സമൂഹത്തോടു സർക്കാർ ഒരു അഭ്യർത്ഥന നടത്തിയിരുന്നു. ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും കൈത്തറി/ഖാദി വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കണമെന്ന്. ഇതു പരക്കെ സ്വാഗതം ചെയ്യപ്പെട്ടു. മിക്ക ഉദ്യോഗസ്ഥരും അവസരത്തിനനുസരിച്ചു. പല വിദ്യാലയങ്ങളും കൈത്തറി/ഖാദി യൂണിഫോം സ്വീകരിച്ചു. ഇവയുടെ വില്പന ഉയർന്നു.

എങ്കിലും കേരളത്തിമയ്ക്കു കൈത്തറി എന്ന പ്രസ്ഥാനം ഉദ്ദേശിച്ചത്ര വളർന്നില്ല. അതുകൊണ്ടു വീണ്ടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആൺ, പെൺ,ശിശു വ്യത്യസ്തമില്ലാതെ മുഴുവൻ കേരളീയരും വാരാന്തങ്ങളിലെങ്കിലും (ശനി, ഞായർ) കൈത്തറി/ഖാദി വസ്ത്രങ്ങൾ (മുണ്ട്, സാരി മറ്റു പരമ്പരാഗത വേഷം) ധരിക്കുമെന്നു സ്വയം പ്രതിജ്ഞയെടുക്കണം. വീട്ടിൽ സദാ കൈത്തറിയോ ഖാദിയോ മാത്രമെന്നും തീരുമാനിക്കുക. അങ്ങനെ ഈ വ്യവസായത്തെയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പാരമ്പര്യത്തെയും രക്ഷിച്ചു വളർത്താൻ ഓരോരുത്തരോടും കേരള സർക്കാർ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം)

നീല ഗംഗാധരൻ
ചീഫ് സെക്രട്ടറി.

എല്ലാ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർക്കും.

(ധനകാര്യം, ലെജിസ്ലേഷൻ, നിയമ വകുപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടെ).

എല്ലാ വകുപ്പ് മേധാവികൾക്കും.

ഇൻഫർമേഷൻ ആന്റ് പി.ആർ.ഡി.വകുപ്പ് (വ്യാപകമായ പരസ്യത്തിനായി)

കരുതൽ ഫയൽ/ഓഫീസ് കോപ്പി.

ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം,

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.